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Aggregated Data on Key Variables 

Journalists in the newsroom: Years of professional experience 

Question: How many years have you been working in journalism?  

 N Median Mean SD   N Median Mean SD 

Albania 293 8 9.36 6.62  Italy 396 15 16.84 9.79 

Argentina 356 12 13.83 9.15  Japan 691 17 16.94 8.99 

Australia 605 12 14.45 10.99  Kenya 313 5 6.16 5.07 

Austria 785 17 17.94 9.79  Kosovo 168 6 7.51 5.98 

Bangladesh 329 9 11.56 8.72  Latvia 340 15 16.29 8.93 

Belgium 587 10 12.64 9.89  Malawi 134 5 6.45 5.42 

Bhutan 89 5 4.57 2.30  Malaysia 232 6 9.57 9.32 

Botswana 160 7 8.84 7.40  Mexico – – – – 

Brazil 376 8 11.61 9.69  Moldova 220 5 7.91 6.78 

Bulgaria 262 18 19.36 9.54  Netherlands 522 18 18.73 10.46 

Canada 351 18 18.88 11.17  New Zealand 503 15 17.00 12.46 

Chile 491 5 8.46 7.53  Norway 638 15 16.69 11.11 

China 647 8 9.01 6.37  Oman 227 11 12.60 7.68 

Colombia 556 7 11.17 9.69  Philippines 336 13 14.10 9.13 

Croatia 550 20 19.73 9.28  Portugal 405 14 14.65 8.60 

Cyprus 204 11 11.85 8.47  Qatar – –  –  – 

Czech Republic 283 8 10.79 8.15  Romania 341 5 7.81 7.15 

Denmark 1286 16 18.41 11.89  Russia 390 8 11.38 9.82 

Ecuador 350 7 10.04 9.09  Serbia 402 15 15.99 9.64 

Egypt 399 10 12.00 8.93  Sierra Leone 219 5 5.79 3.53 

El Salvador – – – –  Singapore 93 7 11.42 9.58 

Estonia 274 13 13.54 9.37  South Africa 371 10 13.65 10.78 

Ethiopia 328 4 5.19 4.63  South Korea 351 10 11.30 8.04 

Finland 366 15 17.27 9.88  Spain 390 15 15.91 8.91 

France 219 9 11.84 9.81  Sudan 269 9 11.41 8.61 

Germany 760 20 19.52 10.33  Sweden  –  –  –  – 

Greece – – – –  Switzerland 909 14 14.62 9.75 

Hong Kong 408 4 7.31 7.50  Tanzania 269 6 6.80 2.19 

Hungary 285 6 8.88 8.09  Thailand 340 4 7.51 7.19 

Iceland 173 9 11.99 9.52  Turkey 90 7 9.31 7.75 

India 458 9 11.04 8.40  UAE  –  –  –  – 

Indonesia 657 7 8.48 5.45  UK 687 18 18.53 11.48 

Ireland 294 15 15.25 10.85  USA 414 24 22.74 12.03 

Israel 341 13 15.47 11.10       
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Aggregated Data on Key Variables 

Journalists in the newsroom: Employment status 

Question: Which of the following categories best describes your current employment:  
full-time, part-time, freelancer, or other?  

 N 
Full-
time 

Part-
time 

Free-
lancer 

  N 
Full-
time 

Part-
time 

Free-
lancer 

Albania 295 90.5% 8.8% .7%  Italy 396 62.9% 4.8% 32.3% 

Argentina 362 58.3% 31.2% 10.5%  Japan 747 100.0% .0% .0% 

Australia 605 88.1% 7.9% 3.0%  Kenya 334 80.5% 11.1% 6.9% 

Austria 818 77.0% 14.4% 8.3%  Kosovo 206 86.4% 8.7% 2.9% 

Bangladesh 345 83.2% 13.6% 2.6%  Latvia 340 87.1% 4.4% 8.2% 

Belgium 592 74.5% 6.6% 18.1%  Malawi 182 84.1% 7.7% 1.1% 

Bhutan 87 82.8% 11.5% 5.7%  Malaysia 365 92.1% 4.1% .8% 

Botswana 185 88.6% 1.1% 6.5%  Mexico 376 83.5% 10.4% 5.6% 

Brazil 376 59.0% 35.4% 5.1%  Moldova 221 86.4% 11.3% 2.3% 

Bulgaria 263 84.0% 4.2% 10.3%  Netherlands 521 41.7% 16.9% 36.9% 

Canada 352 78.1% 3.4% 17.0%  New Zealand 539 87.0% 6.1% 6.3% 

Chile 489 80.4% 10.0% 9.6%  Norway 643 72.6% 4.7% 18.8% 

China 652 98.5% 1.2% .3%  Oman 257 55.3% 25.7% 17.1% 

Colombia 552 83.2% 11.2% 5.6%  Philippines 341 87.1% 3.5% 6.7% 

Croatia 528 80.3% 1.3% 15.0%  Portugal 407 91.6% .2% 6.6% 

Cyprus 204 92.2% 5.9% 2.0%  Qatar 412 63.1% 21.6% 13.1% 

Czech Republic 291 85.6% 4.1% 8.6%  Romania 341 87.4% 11.1% 1.5% 

Denmark 1362 71.1% 5.4% 20.5%  Russia 390 77.2% 14.9% 7.9% 

Ecuador 369 70.5% 23.6% 4.9%  Serbia 407 91.2% 2.5% 6.1% 

Egypt 400 83.8% 10.3% 6.0%  Sierra Leone 224 65.2% 20.5% 10.3% 

El Salvador 250 68.8% 26.4% 4.4%  Singapore 95 98.9% .0% 1.1% 

Estonia 273 93.4% 4.8% 1.5%  South Africa 370 79.7% 4.9% 13.8% 

Ethiopia 350 93.7% 1.7% 4.3%  South Korea 355 96.9% 2.8% .3% 

Finland 366 78.1% 3.6% 17.5%  Spain 390 85.6% 5.1% 9.2% 

France 227 78.9% 4.8% 14.1%  Sudan 276 81.5% 6.2% 12.3% 

Germany 775 74.5% 7.9% 17.7%  Sweden 589 74.4% 7.3% 17.0% 

Greece 389 87.9% 12.1% .0%  Switzerland 909 57.1% 35.2% 7.7% 

Hong Kong 471 88.1% 8.3% .0%  Tanzania 272 72.8% 16.2% 11.0% 

Hungary 376 61.4% 26.1% 9.6%  Thailand 373 66.5% 13.7% 18.2% 

Iceland 187 89.8% 4.8% 5.3%  Turkey 94 91.5% 1.1% 6.4% 

India 522 87.5% 10.0% 2.1%  UAE 221 88.7% 8.6% 1.8% 

Indonesia 662 69.2% 8.2% 17.2%  UK 700 74.0% 6.9% 16.6% 

Ireland 303 81.5% 3.3% 12.5%  USA 414 98.8% .2% .7% 

Israel 338 68.3% 11.5% 12.4%       
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Aggregated Data on Key Variables 

Journalists in the newsroom: Permanent position 

Question: Do you have a permanent position, or do you work on a temporary contract? 
(Optional question.)  

 N %1     N %1   

Albania 273 72.2%    Italy  – –   

Argentina 303 79.9%    Japan  – –   

Australia 586 97.4%    Kenya 283 73.9%   

Austria 739 97.3%    Kosovo 179 29.6%   

Bangladesh 114 60.5%    Latvia 307 92.2%   

Belgium 389 89.7%    Malawi 115 86.1%   

Bhutan 77 90.9%    Malaysia 276 80.1%   

Botswana 168 90.5%    Mexico  – –   

Brazil 350 86.9%    Moldova 216 80.1%   

Bulgaria 225 97.8%    Netherlands 314 91.1%   

Canada  – –    New Zealand  – –   

Chile  – –    Norway  – –   

China  – –    Oman 257 100.0%   

Colombia 521 46.8%    Philippines 305 94.8%   

Croatia  – –    Portugal 380 90.0%   

Cyprus 198 91.9%    Qatar  – –   

Czech Republic 247 65.6%    Romania 336 73.5%   

Denmark 990 89.3%    Russia 359 83.0%   

Ecuador 339 68.1%    Serbia 382 80.9%   

Egypt  – –    Sierra Leone 195 76.9%   

El Salvador 230 71.7%    Singapore  – –   

Estonia 268 87.3%    South Africa 318 90.3%   

Ethiopia  – –    South Korea  – –   

Finland 300 87.3%    Spain 350 89.7%   

France 189 78.3%    Sudan  – –   

Germany 632 92.7%    Sweden  – –   

Greece  – –    Switzerland 830 94.5%   

Hong Kong  – –    Tanzania 242 81.0%   

Hungary 180 66.7%    Thailand  – –   

Iceland 176 90.9%    Turkey 89 92.1%   

India 473 72.5%    UAE 200 87.5%   

Indonesia 548 68.2%    UK 578 96.9%   

Ireland 257 87.2%    USA  – –   

Israel 286 93.0%         

1 Percentage of employed journalists holding a permanent position 
  



 

© Worlds of Journalism Study - 4 - 

Aggregated Data on Key Variables 

Journalists in the newsroom: Generalists (vs. specialists) 

Question: Do you usually work on or supervise a specific beat or subject area (such as politics, economy or sports),  
or do you usually work on or supervise various types of stories?  

 N %1     N %1   

Albania 295 53.6%    Italy 396 67.7%   

Argentina 348 61.5%    Japan 535 47.3%   

Australia 605 67.1%    Kenya 335 63.9%   

Austria 813 38.9%    Kosovo 203 60.6%   

Bangladesh 322 83.9%    Latvia 340 74.7%   

Belgium 590 51.4%    Malawi 170 79.4%   

Bhutan 90 77.8%    Malaysia 357 67.8%   

Botswana 178 74.2%    Mexico 376 78.5%   

Brazil 372 44.9%    Moldova 221 62.9%   

Bulgaria 263 55.9%    Netherlands 522 39.1%   

Canada 346 49.7%    New Zealand 537 62.2%   

Chile 490 59.4%    Norway 652 63.0%   

China 634 55.2%    Oman 255 52.2%   

Colombia 560 52.1%    Philippines 345 53.6%   

Croatia 442 85.3%    Portugal 403 54.3%   

Cyprus 204 57.8%    Qatar 380 33.7%   

Czech Republic 291 80.8%    Romania 341 76.2%   

Denmark 1359 59.2%    Russia 390 56.9%   

Ecuador 365 55.9%    Serbia 404 64.6%   

Egypt 400 49.3%    Sierra Leone 217 71.0%   

El Salvador 250 71.6%    Singapore 95 55.8%   

Estonia 270 75.9%    South Africa 371 76.0%   

Ethiopia 350 75.1%    South Korea 354 9.3%   

Finland 365 52.1%    Spain 390 67.2%   

France 225 75.6%    Sudan 276 38.0%   

Germany 775 40.1%    Sweden 675 34.1%   

Greece 403 46.9%    Switzerland 901 52.2%   

Hong Kong 456 48.9%    Tanzania 272 89.3%   

Hungary 385 64.2%    Thailand 369 71.8%   

Iceland 186 70.4%    Turkey 95 50.5%   

India 508 57.9%    UAE 229 47.6%   

Indonesia 661 66.6%    UK 697 47.1%   

Ireland 288 36.5%    USA 405 79.3%   

Israel 337 35.0%         

1 Percentage of generalist journalists (who work on various topic and subjects) 
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Aggregated Data on Key Variables 

Journalists in the newsroom: Union membership 

Question: Do you belong to any organizations or associations that are primarily for people in journalism  
or the communications field? 

 N %1     N %1   

Albania 291 36.1%    Italy 396 100.0%   

Argentina 359 36.2%    Japan 707 3.8%   

Australia 604 47.8%    Kenya 330 63.0%   

Austria 805 49.4%    Kosovo 206 46.6%   

Bangladesh 339 65.5%    Latvia 338 26.6%   

Belgium 589 62.3%    Malawi 182 76.4%   

Bhutan 86 27.9%    Malaysia 343 51.9%   

Botswana 186 38.7%    Mexico 377 25.2%   

Brazil 373 40.8%    Moldova 219 29.2%   

Bulgaria 263 38.8%    Netherlands 522 34.5%   

Canada 351 56.4%    New Zealand 531 33.5%   

Chile 485 23.7%    Norway 656 100.0%   

China 650 14.5%    Oman 257 59.1%   

Colombia 554 27.8%    Philippines 346 62.1%   

Croatia 419 46.5%    Portugal 403 39.0%   

Cyprus 203 52.7%    Qatar 380 23.2%   

Czech Republic 289 7.3%    Romania 341 22.0%   

Denmark 1362 100.0%    Russia 389 20.1%   

Ecuador 367 22.1%    Serbia 407 43.0%   

Egypt 400 54.3%    Sierra Leone 221 79.2%   

El Salvador 244 30.7%    Singapore 94 34.0%   

Estonia 272 24.3%    South Africa 368 43.5%   

Ethiopia 350 16.3%    South Korea 353 87.8%   

Finland 366 91.3%    Spain 389 41.1%   

France 224 27.7%    Sudan 275 78.5%   

Germany 771 53.4%    Sweden 589 68.9%   

Greece 408 71.6%    Switzerland 903 56.8%   

Hong Kong 470 19.4%    Tanzania 272 89.3%   

Hungary 375 23.5%    Thailand 373 45.3%   

Iceland 185 82.7%    Turkey 95 31.6%   

India 509 36.3%    UAE 214 43.5%   

Indonesia 660 69.5%    UK 698 43.8%   

Ireland 300 64.7%    USA 414 52.2%   

Israel 331 50.5%         

1 Percentage of journalists who are members of professional associations 

 


